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Centenarul naşterii mitropol itului Nicolae Colan ( 1 893-1 993) a prilejuit două sim
pozioane naţionale desfăşurate în anul 1 995, unul la Sf. Gheorghe ţinut în luna noiembrie, 
organizat de Liga culturală "Andrei Şaguna", celălalt la Cluj-Napoca în decembrie de Fil iala 
Academiei Române. 

Rezultatul acestor două simpozioane 1-a constituit volumul "Omagiu" ce evocă 
aspecte din înfăptuirile mitropolitului Nicolae Colan, tipărit în 1 995 la Editura 
Arhiduecezană Cluj cubinecuvântarea I .P.S.  Bartolomeu Anania, arhiepiscopul Vadului 
Feleacului şi Clujului. 

Lucrarea cuprinde studiile şi comunicările reprezentative ţinute de personalităţi bis
ericeţşti şi laice la cele două simpozioane, dintre care amintim pe: Dr. Antonie Plămădeală, 
Pompiliu Teodor, Alexandru Moraru, Ioan Vasile Leb, Dorel Man, Mircea Păcurariu, Dorin 
Goţia, Crişan Mircioiu şi referenţii local i :  Gh. Răşulea, Luminiţa Cornea, Valeria Gemma 
Moraru, şi Ioan Lăcătuşu. Activitatea desfăşurată de vlădica Nicolae Colan a fost una foarte 
vastă iar încercările de a surprinde în mod exhaustiv coordonatelor acestei activităţi culturale 
şi administrative este una didficilă, astfel că volumul "Omagiu" îl evocă mai mult pe profe
sorul, omul de l itere, publicistul Nicolae Colan, care prin scris a dovedit o tot atât de mare 
dragoste ca şi pentru păstorirea credincioşilor săi. Observăm în aceastâ privinţă o îmbinare 
armonioasâ în cele două zone administrative şi culturală. 

Volumul schiţează câteva profiluri ale omului de cultură Nicolae Colan: 
-ca biblist, prin contribuţia sa la dezvoltarea studiilor biblice pc tărâm exegetic 

neotestarnentar 
- publicist de marcă, prin colaborarea lacâteva reviste aducându-şi aportul la înfi

inţarea şi susţinerea unor reviste bisericeşti ("Viaţa i lustrată", "Renaşterea") 
- profesor la Facultatea de Teologie inspirând studenţilor săi dragostea faţă de 

studiu, luptând pentru menţinerea Academiei teologice ca singurul institut de cultură reli
gioasă şi naţională în vremuri încercate pentru neam. 

- distins orator şi mare propovăduitor al cuvântului lui Dumnezeu, conştient fiind de 
importanţa predici lor sale câror le-a acordat mereuo atenţie şi grijă deosebită. 

Lucrarea cuprinde apoi câteva aspecte marcante privind activitatea din timpul dic
tatului de la Viena, legăturile cu românii basarabeni etc. 

Partea a doua a cărţii intitulată "Comunicări", ni-l dezvăluie pe Nicolae Colan din 
alte unghiuri ce au ca referinţă tot calităţile de l iterat, bun traducător şi păstrător al acurateţei 
limbii şi graiului românesc, preocupări permanente dovedite în perioada cât a fost ministru al 
Educaţiei naţionale, Cultelor şi Artelor. 

Imaginea redatâ în "Omagiu", a mitropolitului Nicolae Colan vine să întregească 
pentru cititori oglinda unui om de vocaţie şi a unui mârturi sitor de excepţie în ogorul B isericii 
ortodoxe strămoşeşti şi a neamului românesc, născut în Araci judeţul Covasna. 

Volumul este îngrij it de pr. prof. dr. Alexandru Moraru, autorul lucrării monografice 
"La răscruce de vremi,  o viaţă de om - Nicolae Colan - Episcopul Vadului,  Feleacului şi 
Clujului ( 1 936- 1 957) şi iniţiatorul recentei lucrări Nicolae :..:olan "Pastorale". 
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